

### OPATŘENÍ POTRAVIN NEJVĚTŠÍ MIROVOU OTÁZKOU

Evropa má v záměru zastavit bolševism naplněním žaludků.

Paříž, 19. ledna. — Žádá se o otázkou, k jejíž řešení přírodní mírový kongres, nepovažuje se za tak důležitou, jako otázka vyživování hladovějící Evropy a zastavení postupu bolševismu směrem západním. Toto bolševické nebezpečí nedotýká se výhradně Polska a Německa, ale i Francie a Anglie. Branná moc není s to zabránit bolševickému postupu. Opatření potravin hladovějícímu obyvatelstvu dnes všeobecně považuje se za nejjistější zbraň proti bolševismu a v tom směru bude se také pracovat.

To je příčina, proč je žádáno, aby nový potravinový výbor mezioborový zahájil práci a proč potravní administrátor Hoover podílel se na všech předporadách, jež v minulém týdnu byly v Paříži konány státníky spojenečnými. Náhled, že jenom potraviny jsou s to zabránit rozšíření bolševismu byl příčinou, proč prezident Wilson poslal svoji žádost americkému kongresu, aby neodkládal povolení peněz pro hladovějící Evropu.

Projekt o vytvoření ligy národů pokračuje uspokojivě. Plány pro tuto ligu položeny budou dříve než mírová konference bude o věci uvažovat a delegáti obmezi svůj rozhovor na jednotlivé její podrobnosti. Všeobecně se má za to, že vytvoření ligy je přáním všech národů, neboť všichni projevují tužbu, aby německo bylo něco v zájmu zabránění válkám v budoucnosti, tak aby nemohly se opakovat kalamity, které provázely válku právě zakončenou.

Bezpečí jednotlivých zemí závisí na upravení hranic a bude nutno dovolit jednotlivým zemím, aby měly takovou brannou pohotovost, aby ochrana těchto hranic byla zajištěna. Otázka odzbrojení bude nepochybně odložena, dokud nebude možno o ní jednat před svrhováním soudem nového mezinárodního pořádku.

Stejně také v otázce svobody moří došlo k vyjasnění, ale doposud není jisto, jakou konečnou formu získá tento princip. Americký pojem o svobodě moří znamená, že ve válece a v míru žádná námořní mocnost nemá mít práva, aby užívala moří na úkor přátelských anebo neutrálních zemí. Když došlo k vytvoření ligy národů na základě náhledů presidenta Wilsona, pak ovšem i otázka svobody moří dala by se snadno rozřešit a jednotlivé sporné body dnešní by úplně odpadly.

Hlavní věci dne je posláním potravin do hladovějících krajín a tu má se za to, že polské republiky v tomto ohledu poskytnou bude první uvážení, ježto poměry zde zdají se býti nejhroší a nebezpečí bolševismu bezprostřední. Po té pak uváženy budou potřeby osvozených částí Rakousko-Uherska a Balkánu. Spojenci prostřednictvím svých agentů získali náležitě informace o současných potravinových poměrech v jednotlivých zemích a dle těchto informací rozdělit budou svoji pomoc. Potraviny budou většinou přiváženy z Ameriky, ježto žádná jiná země spojenečnými není s to svých zásob něčeho postrádati.

### Šest milionů lidí obětí influenzy.

Londýn, 19. ledna. — Jakkoliv je spojeno s velkými obtížemi učiněn odhad, jak velké množství obětí si vyžádala epidemie chřipky, zdá se býti dostatečně pevná půda pro předpoklad, že nejméně šest milionů lidí zahynulo následkem této epidemie během posledních třech měsíců. Oběd a průmysl postihen byl následky této epidemie ve všech zemích, kde se objevila, a to mělo za následek velké finanční ztráty, o nichž nelze si učiniti přesnějšího pojmu. Také náklad na "válku proti influenze" tvořil značnou položku v ztrátě této a není pochybností o tom, že byl značně veliký. Epidemie tato ukázala se mnohem škodlivější než válka samotná, jež vyžádala si 20 milionů obětí během čtyř let. Žádná epidemie od doby "černého moru" nepostihla tak velké rozlohy světa. Žádná z nich pak nebyla přijata tak chladně jako poslední. V Indii samotné influenze vyžádala si 3.000.000 obětí. Epidemie vzala svůj původ ve Španělsku v létě minulého roku. Byla ale mírná a událo se tu poměrně málo úmrtí. Po té přenesla se do Německa a ani zde nenatropila velkých spoust. V červnu navštívila již v prudé formě Londýn. V srpnu a září ráčila již v Americe, zatím co úplně v téže době zmizela z Londýna. V říjnu vrátila se zase do Španělska a počátkem listopadu opět objevila se v Glasgowu a Liverpoolu v Anglii. Ku konci listopadu a počátkem prosince objevila se znovu v Londýně a v některých místech Spojených Států. Také jižní Afrika, ostrovy v Pacifickém oceáně a krajiny značně od Ameriky a Evropy vzdálené byly postiheny touto epidemií.

Ze státního sněmu  
Lincoln, Neb., 18. ledna. — Florian Jacobs, republikán, člen neustranné strany z Custer okresu, byl vyvolen za předsedu výboru poslaneckého sněmovny pro zajištění nájemného místo J. O. Schmidta ze Saunders okresu, demokrata, který navrhl resoluci, činite opatření pro stanovení takového výboru. Výbor pro zajištění nájemného je složen následovně: Jacobs, předseda; Gifford, Staats, Reynolds, W. J. Anderson, Butler, Thompson a Schmidt. Poslanec Tracewell a Mears, z nichž každý podal předlohu o zřízení nového kapitulu, konali společnou konferenci za účelem spojení návrhů. Je možno, že dojde k obnovení otázky přestěhování kapitulu. Poslanec McLellan navrhuje doplatek k předloze o stavbě nového kapitulu, kterým žádá, aby otázka přestěhování kapitulu předložena byla voličstvu k rozhodnutí. Mezi novými předlohami poslaneckého sněmovny je osnova poslance Jenkinse, jež žádá povolení \$15,000 na zřízení v Dundy okresu rybářských sádek.

### Boševici rádí děsně v Litevsku

Varsava, 17. ledna. — Bolševické bandy, jež vedou drobnou válku na Litvě, dopouštějí se četných násilností, jak postupují směrem k Varsavě. Statkář Michulský, který žil ve vesnici nedaleko Baranovič, přijel právě do Varsavy a vypravoval, jak spolu se svojí manželkou ztýrán byl bolševiky. Jednoho dne obydli jejich bylo obkličeno bandou dvaceti ozbrojených mužů. Jenom Michulský a jeho žena, jež je Francouzka, nacházeli se v obydlí. Muži dožadovali se peněz a když Michulský sdělil, že má jich při sobě málo, nařídil vůdce banditů prohlídku. Šaty byly strhány s Michulského i jeho ženy. Oba byli pak bití knoutou i pažbami ručnic. Michulský na konec uvolil se dát banditům 15,000 rublů. Odeslali, vzavše s sebou veškeré šatstvo, ale za nějakou dobu přišli znovu a přinutili Michulského, aby vydal jim zbytek svých peněz. Po té vzali z domu vše, co mělo nějakou cenu, a odebrali se na statek sousední, který zničili požárem, poněvadž v něm nenalezli peněz.

### Bývalý císař se baví sekáním dříví

Amerongen, Holandsko, 18. ledna. — Příčinou silného nastoužení bývalého německého císaře bylo ubití se při řezání a sekání dříví, kterým krátil si v poslední době dlouhou chvíli, když bylo mu naznačeno, že procházky jeho o kolín působí značné nesnáze, ježto je třeba zaměstnávat mnoho stráží, aby nebyl znepokojován. Vjeden Hohenzollern stal se v poslední době značně populárním a to mělo v důsledku, že většina jeho starých služebníků odešla, ježto život v Holandsku stal se jim nesnesitelným. Byli nahrazení lidmi domácími, ale ti nerozumí potřebám bývalého císaře tak jako služebníci němečtí. Paní Hohenzollernová těší se nyní dobrému zdraví.

### Lucembursko má novou pánovnici

Paříž, 17. ledna. — Lucembursko uvádějí Francii, že sním zvolil princeznu Charlottu Aldegonde, sestru odstoupil velkovévodkyně, novou pánovnici.

### VOJENSKÁ SÍLA BOLŠEVIKŮ NA URALSKU SLÁBNE

Ceskoslovenská vojska jsou nyní většinou v zálohách.

Omsk, 19. ledna. — Přes to, že bolševici získali značné množství nových vojáků pro svoje armády, jejich síla na Uralu slábne, jednak následkem zvýšení požadavků polské fronty a jednak následkem porážek, které byly jim způsobeny v posledních několika týdnech sibiřským vojskem. Polská fronta vyžaduje všechny nové vycvičené sbory a tyto jsou tam posílány ve snaze, by co nejdříve obnoveno bylo spojení s bolševiky německými, kterým Rusové přislíbili brannou pomoc.

Boševici nejvíce poškodila porážka u Permu, kde sibiřská vojska získala na 30,000 zajatých a ukořistila obrovské množství válečného materiálu. Jak velký počet bolševiků byl usmrcen, není možno odhadnouti, ale byl jich počet velký. Velké množství raněných bolševiků zemřelo na bojišti následkem velké zimy a nedostatku ošetření. Armáda generála Popelajeva je nyní s to přesunouti operace na jih a napadnouti levý bok druhé bolševické armády.

V Uralské oblasti bolševici měli 217,000 pěšáků, 27,100 jezdců, 1,309 strojových pušek a 560 děl. Třetí bolševická armáda, jež porážena byla u Permu, byla nejsilnější, neboť měla 73,000 pěšáků, 10,000 jezdců, 253 strojové pušky a 170 děl. Druhá armáda, na kterou chystá se útok, soustředěna je v okolí Sarajolu a má 38,000 pěšáků, 5,800 jezdců, 380 strojových pušek a sedmdesát tři děla.

Pátá bolševická armáda nedaleko Ufy, proti které stojí ceskoslovenské oddíly, má 54,000 pěšáků, 3,000 jezdců, 158 strojových pušek a devadesát pět děl. První armáda, jež je na jih od sibiřské železnice, má 38,000 pěšáků, 2,300 jezdců, 177 strojových pušek a devadesát pět děl. Čtvrtá armáda, jež spočívá na Kaspickém moři, má 14,000 pěšáků, 6,000 jezdců, 309 strojových pušek a 124 děl. Bolševici snažili se zmocnit Jekaterinburku, jež je střediskem uralického dobovního distriktu, ale nyní nemají valnou naději města tohoto se zmocnit. Původně město toto bylo jim vyvrženo ceskoslovenským vojskem.

Ceskoslovenská vojska většinou šla do záloh, jakkoliv v některých místech udržují jejich oddíly přední linie fronty. Ztráty jejich byly velké v létě tohoto roku, kdy stávil se proti bolševické přesile téměř samotní. Nyní Kolčakova sibiřská armáda je s to klásti sama odpor v nejlivnějších bodech.

Bolševická povstání v Omsku a jiných šest bodech v Sibiři byla potlačena. Úspěch sibiřských vojsk v oblasti Uralské sesílil postavení admirála Kolčakova. Přes to ale doposud nusi zapasiti se silnými odpůrci. Jedni v něm vidí zakleného monarchistu a monarchistu opět svého nepřitele. Praví se, že reakciánské živly soustřeďují se kolem generála Semonjova, ovládajícího Čitu a okolí.

### Paderewski dohodl se s Pilsudskim

Varsava, 19. ledna. — Ignát J. Paderewski, člen Národního polského výboru v Paříži, dohodl se s generálem Pilsudskim, vojenským diktátorem Polska o vytvoření nové polské vlády, v které posléze jmenovaný bude zastívatí úřad zahraničního ministra. Činů zachová si většinu své moci. Předšedá pařížského výboru. Dmowski, bývalý člen ruské dumy, zvolen byl oběma stranami za polského delegáta k mírové konferenci.

### Janin vrchním velitelem na Sibiři

Omsk, Rusko, 19. ledna. — Jednotka velení na sibiřské frontě byla zaručena a generál Jules Janin, velitel ceskoslovenské armády, stal se vrchním velitelem všech vojsk spojenečnými na Sibiři. Jmenování generála Janina vrchním velitelem je všeobecně schvalováno a v důsledku toho jistě dojde k úplné porážce bolševiků v nedaleké budoucnosti.

### SEMENA

zaručená, že porostou, té nejvyšší jakosti a jistá, že uspokojí i toho největšího puntičkáře. My jsme pěstitelé. — Kupujte přímo.

POŠLETE 10 CENTŮ a my Vám pošleme: Balíček rajčkových jablíček John Baer 10c, balíček salátu Tenderheart 10c, balíček sladkých melounů Honey Dew 10c, balíček řetkovičky Perfection 10c a po balíčku aster, vorben a sweet peas, jakož i jiných květin, všechno dohromady v ceně 75 centů a k tomu ještě kupon, který vezmeme zpět v hodnotě 10 centů, ať objednáte mnoho, aneb málo. Též Vám pošleme náš nádherný český semenářský katalog, mající přes 500 vyobrazení. Česká semenářská společnost.

De GEORGI BROTHERS, Council Bluffs, Iowa, Desk 6.

### Stávka v Buenos Aires zakončena

Buenos Aires, 18. ledna. — V konferenci s prezidentem Irigoyenem rozhodli se dělničtí vůdci zakončiti všechny stávky v Argentíně, s výjimkou stávky zaměstnanců obchodních lodí, která ochromila veškerou dopravu na moři. — President Irigoyen slíbil, že učiní vše, co bude v jeho moci, aby požadavkům dělníků bylo vyhověno, počítaje v to zvýšení mzdy. Opravené seznamy ztrát v pouličních bojích v Buenos Aires ukazují, že mezi 850 až 1,000 lidmi bylo usmrceno a mezi 3,500 až 5,000 poraněno. Je možno, že konečné číselce budou větší, ježto se má za to, že mnozí z usmrcených a poraněných byli odneseni stávkujícími.

### Kolčak touží po pomoci spojenců

Omsk, 18. ledna. — Admirál Kolčak, náčelník vruské vlády v Omsku, prohlásil, že osud Ruska může býti rozhodnut toliko ústavodárným shromážděním. Do dal pak, že nezáleží na tom přítomné vládě, rozhodlo-li se shromáždění toto pro monarchii anebo nejradikálnější republiku. Na dotaz, je-li pro intervenenci spojenec v Rusku, prohlásil, že vítal by oddíl amerického, anglického a francouzského vojska, které měly by hlavně vysoký mravní vliv na ruskou armádu. Nebylo by nutné třeba, aby tyto oddíly podílely se na bojích. To nebylo by pro intervenenci. V přítomné době je třeba hlavně výzbroje a jiných potřeb pro sibiřské vojsko, které má 250,000 mužů. Toto vojsko bylo by s to porazit bolševiky, kdyby náležitě bylo vyprováno. Vruská vláda v Omsku stará se svedomit o zlepšení poměrů na Sibiři a jmenovitě věnuje značnou péči pohyblivému nákladu přes Sibiř od Vladivostoku. Přes to ale na Sibiři panuje velká drabota, zvláště svíček, mydla, nití, nádobí a podobných předmětů do domácnosti. Počet obyvatelstva Omska, které před válkou mělo 100,000 lidí, vzrostl na půl milionu, hlavně následkem příjezdu uprchlíků. Není možno pro všechny naléztí přístřeší a následkem toho užívá se železničních vozů pro obydlí. Tisíce vozů používá se za obydlí v Omsku a několik set v Čitě. V Omsku jeví se nyní celý život a bývalé tiché sibiřské město podobá se nyní čilé metropoli.

### Velká stávka se chystá v loděnicích

Seattle, Wash., 18. ledna. — Dělničtí vůdci pracují na plánoch stávky asi 25,000 dělníků v loděnicích v Seattle, jež má býti zahájena v úterý příštího týdne. — Dělníci budou žádati základní plat \$8 denně pro mechaniky, \$7 pro jiné řemeslníky a \$6 pro pomocníky.

### Bolševici poraženi estoňským vojskem

Stockholm, 18. ledna. — Estoňská vojska docílila značného úspěchu proti bolševikům, kteří provedli vpád do estoňského území, dle úředního estoňského oznámení zde získaného. Estoňská armáda zaujala město Dorpat v úterý. — Bolševická vojska zanechala zde množství válečného materiálu.

### HOSPODÁRNOST SETRNOST PODÁTE POMOCNÉ RUKY?

### Vláda Spoj. Států

žádá provádění HOSPODÁRNOSTI a SETRNOSTI všemi osobami ve všech věcech Vyhovění této žádosti jest důkazem VLASTENECTVÍ a LOYALITY Setřením a kupováním



### SP. ST. VAL. ÚSPORNÝCH ZNÁMEK pomůžete sobě a své zemi POMUŽETE?

Zeptejte se svého duchovního správce, kazatele, poštmistra, předsedy svého spolku nebo klubu, poštovního poslíčka, nebo kteréhokoli bankéře.

### ONI VÁM SDELI, JAK! VLASTENECTVÍ LOYALITA

### Tímto oznamuji všem četným starým i novým příznivcům, že vlastním HOTEL "PRAHA,"

který jest úplně znovu vypraven vším vnitřním zařízením, vkusně dekorován a ke krajně, zavítavši do Omahy, nalezou nyní řádnou obsluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. O přízeň místních i venkovních krajanů uctivě žádá

### JOSEF PIVONKA

Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

### Pořádek panuje v Československu

Washington, D. C., 19. ledna. — Československá Tisková Kancelář oznamuje: V poslední době přinesly některé americké časopisy poplašné zprávy, jakoby ve vládě Československé povstala krize. Tak, na příklad, z útoku na premiera Kramáře, podniknutého nezdolným mladíkem Šťastným, někteří zpravodajové vyvozovali nespokojenost s přítomnou Československou vládou v Praze, ba mezi jiným rozšířili pověst, že Dr. Edward Beneš, zahraniční ministr, pro neshodu s ostatními členy vlády se vzdal úřadu. Na kabelový dotaz p. Karla Perglera, diplomatického zástupce Československé republiky, bylo sděleno, že Dr. Beneš neodstoupil a že ani jedna z ostatních zpráv se nezakládá na skutečnosti, naopak, že vláda pracuje v největší shodě se všemi členy kabinetu a stranami. V Československé republice převládá vzorný pořádek. Také prezident Masaryk, právě přijevši do Paříže, popřel pravdivost pověstí, které jsou rozšiřovány z Uherska jako část maďarské propagandy.

### Černohorci chtějí americkou pomoc

Washington, D. C., 18. ledna. — Černohorští povstaleci, kteří v minulých dnech vytlačili srbská vojska ze své země, poslali delegaci ke králi Mikušovi v Paříži se žádostí, aby americká vojska byla poslána na Černou Horu k udržení pořádku. Všechno nasvědčuje, že na Černé Hoře jsou dva proudy, z nichž jeden přeje si zachovati starou neovislost s Nikolou jako králem a druhý chce se spojití s ostatními jihoslovenskými zeměmi v jednotné Jugoslavii. — Král Nikola mnoho chuti k vzdání se trůnu nemá. Před několika týdny bylo oznámeno, že černohorští povstaleci se na konvenční, jež následkem bylo sesazení krále Nikoly. Vyslal také delegaci do Bělehradu, která sdělila, že Černá Hora přeje se státi součástí budoucí Jugoslaviie. Černohorští povstaleci se na konvenční, jež následkem bylo sesazení krále Nikoly. Vyslal také delegaci do Bělehradu, která sdělila, že Černá Hora přeje se státi součástí budoucí Jugoslaviie. Černohorští povstaleci se na konvenční, jež následkem bylo sesazení krále Nikoly. Vyslal také delegaci do Bělehradu, která sdělila, že Černá Hora přeje se státi součástí budoucí Jugoslaviie.

### Sekretář Baker se prý brzy vzdá místa v kabinetě

Washington, D. C., 17. ledna. — Udržují se vytrvale v oběhu pověsti, že sekretář války, Baker, má v myslu vzdáti se svého místa v kabinetě presidenta Wilsona a věnovati se opět právníké práci v Clevelandě. Jeho finanční poměry jsou toho příčinou. Praví se, že vypůjčil se peníze, aby mohl zakoupiti bondy svobody.

### MALÝ OZNAMOVATEL.

**PŘIJMU SE** manžel na farmu v Nebrasce na celoroční práci. Dobrý plat. K doptání Frank Grobenik, Prague, Neb.—Adv. T26-2p Neal a stě

**PROJAMJE SE** fezičský obchod. — Zařízení je úplné. Cena levná. Příhlásky na: Antonio Zencal, 2635 Z St. So. Side Sta., Omaha, Neb.—Adv.426-2p

**NA PRODEJ FARMA** o 203 akrech v okresu Butler; jedm máli severovýchodně od města Ubia. O další podrobnosti pište na majitele, HENRY GRINTORAD, Overton, Neb.—Advertisement. T22-9p

**PŘIJME SE** silný mladý muž — Čechu bude dána přednost — na práci v dřevářské ohradě. Stálé zaměstnání, včetně příležitosti naučiti se obchodu. Dobrá mzda spjatému členku. Hlaste se vlastnoručně psaným dopisem. — CHICAGO LUMBER CO., Weston, Neb.—Adv. T26-2c

### DOBŘÝ DOMOV

na pěkných farmách, v českých osadách Libouš a Kolíně, v Luisiáně. Výběr v obdělávaných pozemcích každé velikosti v těchto prospívajících osadách, ceny přístupné. Mírné zdravé podnebí, dvě úrody do roka. Zdarma popis krajiny, seznam farem v prodeji a krásný vlastenecký nástěnný kalendář. Pište, dokud výběr pozemků a zásoba kalendářů: JOS. A. UBL, Box 1433, Alexandria, Ia. — Adv.

### DR. KAR. H. BREUER

oprace a ženské nemoe. DR. MILOSLAV J. BREUER, diagnosa a vnitřní nemoe. ČESTÍ LÉKARI Při naší úpravě máme dokonalou laborator k rozpoznávání všech nemocí. Máme rovněž spojení pro všechny operace a vnitřní případy nemocí. Cizojazyk a pokoj číslo 216 Security Mutual Building. Severovýchodní roh 12. a O ulice, ve druhém poschodí v předu. Lincoln, Neb.